

爷爷、爸爸生病，妈妈不离不弃照顾 懂事女孩想要一辆自行车

2014 我有一个愿望
热线电话：
62620110



在合肥市龙河路附近，有一户人家，家境贫寒，但因为一个懂事的女儿，一个不离不弃的妻子，这个家，依然不失温暖。爷爷身体不好需要照顾，爸爸患重病，家里欠下许多债务，全家只靠着妈妈每月1000多元的收入维持欠款、治病和日常开销。尽管如此，懂事的女儿月月（化名）却从不埋怨，反而当起了家里的小顶梁柱。

刘冬梅 记者 曾梅 马冰璐 文/图

每天给爷爷洗脚

月月的爷爷身体不好，眼睛看不见。2011年，月月的爸爸患上了肺动脉血栓的病，随即被安排住院。后来由于病情严重，不得不送到北京治疗。月月清晰地记得，那一年的除夕和春节，只有她和爷爷两个人在家过年，而爸爸妈妈则在北京的病房里。

爸爸生病花费的数十万元，不仅掏空了家里的全部积蓄，还因此欠了许多债务。尽管家庭遭遇如此变故，但月月的妈妈却在尽力维持着，在妈妈的影响下，月月也异常懂事乖巧。

妈妈说，月月很小就学会洗菜、烧饭、打扫卫生。最让妈妈感动的是，没有任何人教月月，月月却懂得每天打水亲手给爷爷洗脚。月月说，因为以前每天看到妈妈这样给爷爷洗脚，所以想替妈妈分忧。

想要一辆自行车

妈妈觉得亏欠月月很多，“她的同学一到过生日都会买大蛋糕，同学之间还会送礼物，可月月却从不攀比。”反而每次有其他孩子来家里玩，月月都会把小姨送来自己舍不得吃的零食拿出来和大家分享。

有次过节，妈妈买了一只烤鸡，让月月撕开装盘，月月装好后主动把两只鸡腿分别给了年迈的爷爷和重病的爸爸。

当记者告诉月月，她可以许下一个小愿望要一件东西时，小姑娘倒显得有些不好意思，只是回头望向妈妈。看到妈妈同意的眼神，月月这才歪着脑袋思考。没多会儿，她就说出了自己的小心愿：想要一辆自行车。

“周末的时候我喜欢跟同学去篮球场打球，可离得很远，每次只能麻烦同学骑车接我，我如果有一辆自行车，就不用麻烦同学啦。”月月说。

老彩民趁店家瞌睡 偷取刮刮卡和现金

星报讯(记者 祁琳) 合肥市民王某是一位老彩民了，一时起了贪念，趁店家打盹之际，盗取了店内的现金及刮刮卡，之后因刮刮卡中奖兑奖时被警方抓获。日前记者从蜀山区刑警一队获悉，王某因为盗窃彩票店内彩票及现金的犯罪事实受到应有的惩罚，目前案件正在进一步审理中。

10月20日下午，蜀山刑警一队接到甘泉路附近一家彩票店老板夏某及其母亲沈某的报警，沈某称，10月18日下午，当时她儿子夏某不在店里，由她负责照看店内生意。下午13时左右，王某来到店里买彩票，因为王某是常客，沈某不会操作机打彩票，就让王某自己打彩票，沈某犯困睡着了。沈某醒来后，发现王某还在操作机器，王某称自己打了几十元的彩票。

当天下午17时左右，夏某回到店里，发现放在彩票机下包中1600元现金不见了，与其不见的还有两叠20元面值的刮刮卡，价值500元。母亲沈某回忆，除了王某之外，店内没有其他可疑人物，夏某决定找到王某再说。10月20日，夏某与沈某在蜀山井岗镇田埠路附近一彩票店看见了正在购买彩票的王某，夏某当即报警。

民警调查发现，夏某店内遗失的500元刮刮卡已经有人拿去兑奖了，兑奖地点在三里庵附近一处彩票店，后经彩票店老板回忆，王某就是18日晚上去兑奖的人，同时老板也提供了王某当时的刮刮卡，的确就是被盗的刮刮卡。王某交代了自己趁沈某打盹，盗取店内彩票及现金的犯罪事实。案件正在进一步审理中。

膏方有多神秘？记者带你探究究竟

本报今起征集10名读者体验膏方制作过程

星报讯(陈小飞 记者 李婉婷) 寒露过后，安徽省中医院宣布今年的冬令进补膏方开始熬制。俗话说：“秋冬膏方巧进补，来年开春能打虎”，“宁要一料膏方，不要金玉车装。”膏方真有这么神奇吗？别急着质疑，这周五，你就可以亲自揭晓谜底了。

社会竞争日益激烈，生活节奏日趋增快，社会压力不断增大，亚健康状态的人也越来越多。这类人群常有失眠、烦躁、多梦、记忆力下降以及食欲差等症状，但经过医院检查没有明显的疾

病，平时无慢性疾病，但易感冒，长期劳累或压力负担过重，导致身体虚弱。他们就非常适合服用膏方来调理。

中老年人面临着身体素质由盛到衰的自然转变规律，身体各个器官也出现了逐渐衰老的迹象，抗病能力下降，久而久之，可发展成为高血压、高血脂、高血糖等“三高”状态，甚至出现冠心病、急性心梗、中风偏瘫等严重心脑血管疾病。这类人可以根据个人情况，请相关专家辨证开方。

市场星报今年联合安徽省中医院

开展了膏方体验活动，届时你不仅能进入安徽省中医院的膏方制备室观看膏方制作过程，还能聆听中医大师带来的免费养生保健讲座，讲座结束后，你还可以请专家为你“私人订制”膏方，而且还有精美礼品赠送哦！

要是心动了，就赶紧拨打星报热线：0551-62610788(9:00-17:00)报名吧！体验活动定在本周五上午进行，友情提醒，名额仅限10名，要报名的读者可要抓紧啦！

大树是我栽，你说砍就砍不应该

星报讯(朱妙冉 记者 李尚辉) 家住省城琅琊山路黄山电扇厂宿舍的周大爷近日很烦恼，起因是他种植了二十多年的一棵树被人砍掉了。在接到周大爷求助热线后，市场星报记者来到该小区一探究竟。

周大爷住的单元楼前有几棵三层楼高的树，枝叶茂盛，周大爷说有四棵

是他种的，现在有一棵给施工队砍了。记者看到，树周围的地面已经被施工队挖开，水管裸露在外。“这是我种了二十多年的树，他们说砍就砍了。”周大爷心疼地捡起被丢在一旁的树枝。

“我事先都问过施工队的人，这些树会不会被处理，他们说不会动我的树，没想到说变就变。”周大爷说，已经联系过

辖区多个部门，却得不到任何说法。

就此情况，瑶海区林业局一工作人员表示，“任何移植、砍伐树木都是要经过审批，施工方的做法肯定不对，这种情况城管局可以给施工方以处罚。”随后给了瑶海区城管局的电话。瑶海区城管局相关负责人则表示，会派工作人员去小区做进一步了解后再处理。

星报邀你本月24日游柬埔寨吴哥窟 机位紧张，抓紧报名吧

而古老的国度。

如果你想在这个秋季零距离拥抱神秘的柬埔寨吴哥窟，赶紧看过来。本报“星动柬埔寨，邂逅吴哥窟”深度品质6日游11月24日即将盛大启程，合肥起止独立成团，团费报价4580元/人，目前首发团20个名额已所剩不多，感兴趣的市民可要抓紧时间抢位喽。活动报

名咨询电话0551-62556618。

吴哥窟是对吴哥古迹群的统称，这是一座由宫殿、寺庙、花园等等组成的完整的古代都城，也是高棉王国的首都，历代国王在这里建造了一座座寺庙和宫殿，使吴哥逐渐成为整个高棉人的宗教以及精神中心。怎么样，心动了吧？心动不如行动，赶紧报名吧。

相识·相知·相伴

□朱道平



那年在上海读书，与室友谈及家乡的酒时，我说我的家乡没有名酒，有谁知刚一说完，就引来一片笑声，有人说：“古井贡不就是你们安徽的吗？”

第一次与古井贡亲密接触是工作后出差铜陵。那次办完事后，对方请我们吃饭，酒席桌上摆的就是古井贡酒。因为大家不算熟悉，所以我浅尝辄止，但古井贡那种特有的醇香与绵厚还是给我留下了难忘的印象。

第二次与古井贡相约是几年后在一税务部门工作的同学家，那天的酒席上也是古井贡。有同学开玩笑说，你这酒可是腐败酒？同学说，自己买的，大家放心喝吧。我虽不善饮酒，但那晚还是开怀畅饮了一次，由于贪杯，那晚我有点喝高了。

第三次接触古井贡是回乡探亲时。那年我携着妻儿回老家。中饭时，父亲变魔术似地从柜子里拿出一瓶古井贡来。那天中午父亲喝了个满脸红，我也喝得很开心。酒能助兴，父亲借着酒意，滔滔不绝地讲叙着他的过往人生，以及现在的幸福。我也醉了，不是酒醉，是心醉。

这之后随着工作经历的增长，以及经济收入的提高，喝古井贡的次数多起来，而且逢年过节古井贡是必不可少的。每当这时，我就会想起曾经被人笑话的事来，那时我是多么孤陋寡闻啊！当然我也会自然地想起与古井贡前后三次的不同接触经历来，这三次不同时间不同地点的接触，当是一条从相识到相知再到相伴的历程，也见证了古井贡一路走来的辉煌。



星报讯(记者 董艳芬) 浮雕石刻，英勇战象，湖面上荡漾的吊床，来来往来的船只……这就是柬埔寨，一个静谧